

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii de Guvern privind transmiterea unor bunuri imobile în gestiunea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare și modificarea unor hotărâri ale Guvernului

1.	Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
	Proiectul a fost elaborat de Agenția Proprietății Publice
2.	Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
	<p>Proiectul hotărârii de Guvern a fost elaborat în temeiul art.6 alin.(1) lit.a¹), art.14 alin.(1) lit. c) din Legea nr.121/2007 privind administrarea și deținutarea proprietății publice, ținând cont de prevederile pct. 2 și pct. 8 subpc. (2) din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 390/2023, precum și la solicitarea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare nr. 04-05/0045 din 01.03.2024.</p> <p>Scopul proiectului este asigurarea continuității procesului de transmitere a bunurilor din componența infrastructurii de irigare, gestionate de stațiunile tehnologice pentru irigare, către Asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații, urmare realizării procedurii de delimitare în mod selectiv a bunurilor imobile după apartenență și domeniu, în speță:</p> <ul style="list-style-type: none">- din gestiunea Î.S. “Stațiunea Tehnologică pentru Irigare Vulcănești” (în proces de insolvență) către Asociația Utilizatorilor de Apă pentru Irigații „Altân-Su” (AUI „Altân-Su”);- din gestiunea Î.S. “Stațiunea Tehnologică pentru Irigare Ștefan Vodă” (în proces de insolvență) către Asociațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații ”Agrobalta Talmaza” (AUI „Agrobalta Talmaza”). <p>Temei pentru transmiterea în folosință gratuită a infrastructurii de irigații către asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații este Legea nr. 171/2010 <i>cu privire la asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații</i>, cu modificările ulterioare, iar procedura de transmitere a sistemelor de irigare este stabilită în <i>Regulamentul privind modul de transmitere a sistemelor de irigare în folosință gratuită (comodat) către asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații</i>, aprobat prin <i>Hotărârea Guvernului nr. 198/2013</i>.</p> <p>Este de menționat că, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 456/2020 <i>pentru transmiterea unor bunuri și modificarea Hotărârii Guvernului nr. 351/2005 și Hotărârii Guvernului nr. 561/2022 cu privire la transmiterea unor bunuri și modificarea anexei nr.22⁹ la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005</i> o parte din infrastructura hidrotehnică din cadrul sistemelor centralizate de irigare gestionate de Î.S. “Stațiunea Tehnologică pentru Irigare Vulcănești” și Î.S. “Stațiunea Tehnologică pentru Irigare Ștefan Vodă”, a fost transmisă în gestiunea Agenției „Apele Moldovei”, care ulterior, a fost transmisă în concesiune AUI „Altân-Su” și, respectiv AUI ”Agrobalta Talmaza”.</p> <p>Dat fiind că în anexa la Hotărârea Guvernului nr. 456/2020 nu au fost incluse toate bunurile imobile, părți componente a sistemelor centralizate de irigare, AUI „Altân-Su” a solicitat Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare, asigurarea transmiterii a 6 bunuri imobile din cadrul sistemelor centralizate de irigare amplasate în extravilanul s. Etulia, UTA Găgăuzia și în extravilanul s. Alexandru Ioan Cuza, r-nul Cahul.</p> <p>Totodată , AUI ”Agrobalta Talmaza” a solicitat Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare, asigurarea transmiterii bunurilor imobile ce aparțin sistemelor centralizate de irigare din s. Talmaza, rl. Ștefan Vodă, incluse la poz. 1 și 2 din anexa la Hotărârii Guvernului nr.</p>

	<p>561/2022 <i>cu privire la transmiterea unor bunuri și modificarea anexei nr.22⁹ la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005</i>, care nu au fost transmise din gestiunea Î.S. “Stațiunea Tehnologică pentru Irigare Ștefan Vodă” în gestiunea Agenției „Apele Moldovei”.</p> <p>Ținând cont de faptul că potrivit pct. 2 și pct. 8 subpc. (2) din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 390/2023, transmiterea în folosință gratuită (comodat) a sistemelor centralizate de irigare și/sau desecare sau unele bunuri din componența acestora către asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigații, actualmente tine de competența Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare se impune necesitatea transmiterii bunurilor menționate în gestiunea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare cu excluderea acestora din anexa la Hotărârii Guvernului nr. 561/2022.</p> <p>Implementarea acestor măsuri va contribui la ameliorarea situației în domeniul hidroameliorației și va oferi agricultorilor posibilitatea de a administra, întreține și exploata sistemele prenotate în interes public și a membrilor AUAİ, ținând cont și de faptul că aceste sisteme centralizate de irigare sunt incluse în Programul de finanțare ”Investiții pentru Guvernanță, Creștere și Reziliență în Agricultură (AGGRI)” susținut de Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare.</p>
3	<p>Descrierea gradului de compatibilitate a prevederilor proiectului cu legislația UE</p>
	<p>Proiectul nu are ca scop armonizarea cadrului legislativ național cu legislația Uniunii Europene.</p>
4.	<p>Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</p>
	<p>Proiectul prevede transmiterea în administrarea Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, gestiunea Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare a:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 6 bunuri, cu numerele cadastrale 96291070324.01, 96291070324.02, 94101060323.01, 94101060323.02, 94101060323.03 și 94101060323.04 din componența sistemelor centralizate de irigare gestionate actualmente de Î.S. "STI Vulcănești" din administrarea Agenției Proprietății Publice; - 2 bunuri din componența infrastructurii hidrotehnice din cadrul sistemelor centralizate de irigare gestionate de Î.S. "STI Ștefan Vodă" din administrarea Agenției Proprietății Publice. <p>Transmiterea bunurilor va fi efectuată în conformitate cu pct. 10 alin. (1) lit. c) al <i>Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 901/2015.</i></p> <p>Totodată, se propune operarea modificărilor corespunzătoare în anexele nr. 9¹ și 22⁹ la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 <i>cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile</i>, și anume:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) excluderea din anexa nr. 9¹ <i>Lista bunurilor imobile, proprietate a statului aflate în administrarea întreprinderilor de stat în care Agenția Proprietății Publice exercită funcția de fondator</i> a pozițiilor „353, 354, 370-373”, ce reprezintă construcții (construcții hidrotehnice) din gestiunea Î.S. „STI Vulcănești”, care se propun pentru includere în anexa 22⁹ <i>Lista bunurilor imobile proprietate a statului aflate în administrarea Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului</i>, în scopul neadmiterii dublării informației; 2) modificarea denumirii anexei nr. 22⁹ <i>Lista bunurilor imobile proprietate a statului aflate în administrarea Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului</i> în “LISTA bunurilor imobile, proprietate a statului, aflate în administrarea Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare”;

	<p>3) modificarea denumirii persoanei juridice care gestionează bunurile imobile incluse la pozițiile 26 și 27, coloana a cincea, prin substituirea textului ”Î.S. „STI Ștefan Vodă”, Agenția ”Apele Moldovei”” cu textul ”Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare”.</p> <p>4) Excluderea pozițiilor 1 și 2 din Anexa la Hotărârea Guvernului nr.561/2022 <i>cu privire la transmiterea unor bunuri și modificarea anexei nr.22⁹ la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile.</i></p> <p>Subsecvent, ținând cont că proiectul de hotărâre este un act de dispoziție și prevede transmiterea unor bunuri imobile și modificarea unor anexe la Hotărârile Guvernului nr. 351/2005 și nr.561/2022, se propune ca hotărârea de Guvern să intre în vigoare la data publicării acesteia în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.</p>
5	Fundamentarea economică și financiară
	Realizarea proiectului implică cheltuieli financiare pentru înregistrarea în Registrul bunurilor imobile a dreptului de gestiune al Agenției Naționale de Îmbunătățiri Funciare și respectiv a AUAİ asupra bunurilor imobile specificate în anexa la proiectul de hotărâre. Cheltuielile financiare pentru lucrările de înregistrare vor fi suportate de Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și AUAİ corespunzător.
6	Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent
	Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare. Odată cu aprobarea acestuia se operează modificări în anexele nr. 9 ¹ și 22 ⁹ din Hotărârea Guvernului nr.351/2005 <i>cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile și în anexa la Hotărârea Guvernului nr.561/2022 cu privire la transmiterea unor bunuri și modificarea anexei nr.22⁹ la Hotărârea Guvernului nr.351/2005.</i>
7.	Avizarea și consultarea publică a proiectului
	În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul a fost publicat pentru consultări publice pe pagina web oficială a Agenției Proprietății Publice www.app.gov.md la compartimentul <i>transparența/transparența decizională</i> .
8.	Constatările expertizei anticorupție
	Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție.
9.	Constatările expertizei de compatibilitate
	Proiectul nu conține prevederi pentru care ar fi necesară expertiza de compatibilitate.
10.	Constatările expertizei juridice
	Proiectul urmează a fi supus expertizei juridice.
11.	Constatările altor expertize
	Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător nr. 235/2006, astfel decăzând necesitatea de a elabora analiza impactului de reglementare asupra proiectului dat, precum și necesitatea examinării acestuia în cadrul ședinței Grupului de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător.

Director general

Roman COJUHARI